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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGCOES ABAIXO

01- Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:
a) Este caderno com o enunciado das 40 (quarenta) questOes objetivas divididas nas seguintes sessodes:

LINGUA PORTUGUESA RACIOCINIO LOGICO
Questdes Pontos Questdes Pontos
1a20 2 21a40 3

b) Uma (1) Folha de Respostas, destinada as respostas das questdes objetivas formuladas nas provas, a ser entregue ao
fiscal no final.

02- Verifique se este material estda em ordem e se o seu nome e nimero de inscrigdo conferem com 0s que aparecem na
confirmagdo de inscricdo. Caso contrario, notifique IMEDIATAMENTE o fiscal.

03- Apds a conferéncia, o candidato devera assinar no espaco proprio da Folha de Respostas, preferivelmente a caneta
esferografica de tinta na cor preta ou azul.

04- Tenha muito cuidado com a Folha de Respostas para nao a DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR. A folha somente
podera ser substityl'da caso esteja danificada em suas margens superior ou inferior — BARRA DE RECONHECIMENTO
PARA LEITURA OTICA.

05- Na prova, as questdes objetivas sao identificadas pelo nimero que se situa acima do enunciado.

06- Na folha de respostas, as mesmas estdo identificadas pelo mesmo nimero e as alternativas estdo identificadas acima da
questdo de cada bloco de respostas.

07- Para cada uma das questOes objetivas sdao apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e
(E); s6 uma responde adequadamente ao quesito proposto. Vocé so deve assinalar UMA RESPOSTA. A marcacdo de
nenhuma ou de mais de uma alternativa anula a questdgo, MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS SEJA A CORRETA.

08- Na Folha de Respostas, a marcagao das letras correspondentes as respostas certas deve ser feita cobrindo TODO O
ESPACO compreendido pelo retangulo pertinente a alternativa, usando caneta esferografica de tinta preta ou
azul, de forma continua e densa. A LEITORA OTICA é sensivel a marcas escuras, portanto, preencha os campos de
marcacao completamente, procurando deixar menos “espagos em branco” possivel dentro do retangulo, sem invadir os
limites dos retangulos ao lado.

09- SERA ELIMINADO do Concurso o candidato que:

a) Se utilizar, durante a realizagdo das provas, de maquinas, reldgios e/ou aparelhos de calcular, bem como radios
gravadores, fones de ouvido, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie;

b) Se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o Caderno de Questdes e/ou a Folha de
Respostas.

10- Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar sua Folha de Respostas. Os rascunhos e as marcagdes assinaladas
no Caderno de Questdoes NAO SERAO LEVADOS EM CONTA.

11- Quando terminar, entregue ao fiscal o Caderno de Questdes e a Folha de Respostas, e ASSINE A LISTA DE
PRESENGA.
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¢ Lingua Portuguesa ¢

Questao 01
Assinale a alternativa que contém uma frase em que ha uma palavra formada por derivagao parassintética.

A) A presenca da nobreza conferiu a vida carioca carater modelar.

B) A vinda da Corte fez surgir uma classe social, a bem dizer repatriada.

C) Estaé, hoje, a Biblioteca Nacional, simbolo do poder das letras.

D) Quando familia real portuguesa chegou o Rio, o Portugués ja era uma lingua vitoriosa.
E) Vale considerarmos que a linguagem ¢ a expressdo do pensamento.

Questéo 02

O seguinte fragmento foi retirado de uma noticia publicada na imprensa nacional:

“Ao ficar sozinho no quarto do hospital, protegido pela tenda de oxigénio e pelas paredes do aposento, deu-se conta, afinal,
da gravidade da sua situagdo. Os médicos estavam lutando por prolongar a vida de um homem coracdo trabalhara
bem mais que o seu proprio dono.”

A alternativa que contém o termo que preenche corretamente a lacuna no fragmento acima ¢é

A) do qual.
B) cujo.
C) que.
D) o qual.
E) de cujo.

Questéo 03
A palavra “efémero” pode significar, conforme se 1€ no dicionario do Aurélio, aquilo que é “pouco duradouro”, “passageiro”.
Assinale a alternativa abaixo que contém a palavra com sentido contrario ao do termo destacado.

A) mutante.

B) permanente.
C) provisorio.
D) temporario.
E) transitorio.

Questdo 04
Assinale a alternativa em que a forma verbal presente no fragmento selecionado apresenta idéia de hipdtese ou possibilidade:

A) A evolugdo dos falares medievos resultou nas linguas nacionais existentes hoje.

B) A maioria dos estudiosos contesta a nogdo dicotomica de certo e errado em lingua.

C) E bem provavel que a primeira palavra proferida na Lua tenha sido “OK”.

D) Pesquisas linguisticas garantem que a capacidade da fala ¢ inerente a natureza humana.
E) Sobre a fala das gentes das cavernas néo ha registro confiavel, so existem indicios.
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Questédo 05

Sabendo-se que a figura de personificagdo ou prosopopéia consiste em atribuir caracteristicas humanas a seres inanimados
ou irracionais, reconhece-se que esse recurso expressivo esta presente na frase

A) Constatamos que o tempo se escoara: ja era quase noite.

B) Disfarcando o olhar, o aluno espiou as horas.

C) Passara se voando o ultimo 6nibus que o transportaria a praia.
D) Um chuvisco ralo brincava no ar da tarde.

E) Urgia que se protegessem as arvores centenarias.

Questéo 06

Marque a alternativa em que a frase esta construida de forma escorreita, de acordo com todos os niveis da lingua padrao
escrita:

A) A historia foi repetida bastantes vezes.

B) Amo ela com toda for¢a do meu corago juvenil.

C) Ela estava toda encabulada com a proposta.

D) Mudei-me para o interior hd muitos anos atrés.

E) O navio naufragou rapidamente, emergindo no mar encapelado.

Questdo 07

Para pontuar periodos compostos em que surgem oragdes subordinadas substantivas, basta considerar as fungdes sintaticas
por elas exercidas. Nao se separam, por exemplo, com virgula, a oragfo principal das orag¢des subjetivas, objetivas diretas,
objetivas indiretas, completivas nominais e predicativas — afinal, sujeitos, complementos verbais e nominais ndo se separam,
por virgulas, dos termos a que se ligam; o mesmo se pode dizer do predicativo nos predicados nominais.

Por esse entendimento, marque a alternativa que contém um periodo pontuado indevidamente.

A) Algumas pessoas vivem presas unicamente as suas profissdes, aos seus interesses pessoais.

B) E surpreendente constatar que, apesar de tudo, muitos ainda acreditam em resolver nossos problemas com promessas
demagogicas.

C) Nao se confia mais em que tudo possa ser resolvido apenas por palavras, por intengdes.

D) Pecgo-lhe compreender nossos problemas com moradia, com emprego fixo, com salarios baixos.

E) Vive-me pedindo, que o ajude, que interfira em seu favor, que realize as suas obrigagdes.

Questéo 08

Indique a alternativa que contém erro na separagéo de silabica.

A) cul-tua-va; di-a-lo-go.
B) en-toa-¢io; ab-rup-to.
C) pers-pi-caz; obs-curo.
D) pneu; subs-cre-ver.

E) trans-atlan-ti-co, i-guais.

Prova objetiva Pagina: 4




VA fundacdo
benjamin

A4 constant Auxiliar de Creche

Questao 09
Das seguintes alternativas, marque aquela que apresenta a frase em que o adjetivo sublinhado néo corresponde ao sentido
indicado a direita.

A) A verdade ¢ formarmos uma sociedade fendida. (dividida, desunida).

B) Eraum homem inepto para realizar aquela tarefa. (tolo, idiota).

C) Este desnivel clamoroso nos confere o titulo de campedes da injustica social. (gritante, muito evidente).
D) O fato, por ser contemporéneo, foi devidamente divulgado na imprensa. (coevo, coetineo).

E) Todo esse mar de alienados compde a periferia dos patricios desvalidos. (ansioso, avido).

Questéo 10
Marque a alternativa que apresenta uso indevido do sinal indicativo de crase.

A) Dirigiu-se aquele lugar sagrado para todos.

B) Esta ¢ a questéio a que fizemos referéncia na assembleia.
C) Lavai a pessoa a quem deste a noticia alarmante.

D) O assaltante foi morto a tiro.

E) O Curso funciona de segunda a sexta-feira.

Questédo 11

Leia atentamente o seguinte fragmento do livro "Mulheres que Correm com os Lobos", em que Clarissa Pinkola escreveu o
seguinte: "Dizem que tudo o que buscamos, também nos busca e, se ficarmos quietos, o que buscamos nos encontraré. E algo
que leva muito tempo esperando por nds. Enquanto ndo chegue, nada fagas. Descansa. Tu verds o que acontece enquanto
1$s0.”

Sabendo-se que provérbio € uma “sentenga de carater pratico e popular, expressa em forma sucinta e geral, rica em imagens,
com frases curtas, geralmente de origem popular, frequentemente com ritmo e, por vezes, com rima, que costumam sintetizar
um conceito a respeito da realidade ou uma regra social ou moral”, assinale a alternativa que apresenta um provérbio cujo
sentido confirma o contetdo do fragmento de texto de Clarisse Pinkola.

A) A vinganga ¢ um prato que se come frio.

B) Da duas vezes quem da depressa.

C) Mais vale um passaro na mao do que dois voando.
D) Quem com ferro fere com ferro sera ferido.

E) Quem espera sempre alcanga.

Questéo 12
PREVISOES ESPORTIVAS
Anotem ai minhas previsdes esportivas. Depois ndo digam que eu ndo quis arriscar uns palpites.
Renatinho ¢ uma pessoa de baixa estatura. Deve, portanto, evitar as posi¢des de goleiro e zagueiro. Carldo pesa mais
de 90 quilos. Tem todas as condigdes de se preparar para provas de langamento de disco ou de peso. O Ezequiel € magrinho e
tem tudo para ser um excelente corredor de maratona. Daniel € sempre o tltimo a chegar. Sdo nove horas, e ele ainda nfo esta
aqui. Pelo jeito, vai ser cartola.

(SOUZA, Cezar de. Um Pouco de Tudo. Edi¢ao digital, 2005)
Lendo atentamente o texto acima, observa-se que os verbos nele empregados se distribuem da seguinte maneira:

A) a quantidade de verbos flexionados no presente do Indicativo equipara-se a dos flexionados no imperativo.

B) a quantidade de verbos flexionados no pretérito perfeito do Indicativo € superior a dos que estéo flexionados no futuro do
Indicativo.

C) a quantidade de verbos flexionados no subjuntivo ¢ igual a dos flexionados no infinitivo.

D) a totalidade dos os verbos esta flexionada no modo Indicativo.

E) inexistem no texto verbos flexionados no gertindio e no participio.
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Questéo 13

Multiplo sorriso

Pendurou a ultima bola na arvore de Natal e deu alguns passos atras. Estava bonita. Era um pinheiro artificial, mas
parecia de verdade. S6 bolas vermelhas. Nunca deixava de armar sua arvore, embora as amigas dissessem que era bobagem
fazer isso quando se mora sozinha. Olhou com mais vagar. Na luz do fim da tarde, notou que sua imagem se espelhava nas
bolas. Em todas elas, 14 estava o seu rosto, um pouco distorcido, ¢ verdade — mas sorrindo. “Estdo vendo?”, diria as amigas,
se estivessem por perto. “Eu nio estou s6”.

(SEIXAS, Heloisa. Contos mais que minimos. Rio de Janeiro: Tinta Negra Bazar Editorial, 2010.)

O texto acima emprega aspas em dois momentos do seu relato. A aplicagdo dessa pontuagdo justifica-se como
recurso para

A) apontar um vocabulo préprio da fala dos adultos.

B) deixar em suspenso alguma informagéo secundaria.

C) indicar a supressdo de um trecho em certa extensao.

D) ressaltar uma expressdo dentro do contexto.

E) sugerir hesitagdo em determinadas situagdes comunicativas.

Questéo 14

“Quando um adolescente comete um crime, ¢ levado para conversar com um promotor de Justica, que avalia a
situacdo. Ele pode receber uma adverténcia do Juiz ou ser levado para a Febem (Fundagdo Estadual do Bem-Estar do
Menor). No caso de crianga, ela ndo ¢ internada na Febem porque € considerada um ser em desenvolvimento”, diz Laila
Abdel Kaber Shukair, Promotora de Justi¢a da Infancia e Juventude.

( apud TRAVAGLIA, L.C. et alii. A aventura da linguagem . Belo Horizonte: Dimenséo, 2009. (pg 81)

No segmento retirado do texto acima — “¢ levado para conversar com um Promotor de Justica, que avalia a situagdo”
—, 0 termo “para” estabelece, entre os elementos frasais, uma relagdo de

A) causa.

B) concessio.

C) consequéncia.
D) finalidade.

E) temporalidade.

Questédo 15

Selecione a alternativa que contém frase construida com termo(s) empregado(s) no seu sentido proprio, sem recorrer
a alteracdo semantica do(s) vocabulo(s) empregado(s).

A) A humanidade procura novos caminhos para fixar as suas raizes.

B) A sua mente estava poluida por intengdes inconfessaveis.

C) O ar esta contaminado por residuos quase invisiveis, invasores e inimigos do homem.
D) Os aparatos tecnoldgicos estdo cada vez mais aprimorados.

E) Os planejadores fazem das suas verdades metas e pontos de partida.
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Questédo 16

Leia o elenco de frases a seguir.

I. Uma forte tempestade inundou a cidade nas ultimas horas.

II. O assaltante destruiu o acervo do museu de artes.

III. A brisa acariciava os cabelos da jovem banhista.

IV. O remorso fazia com que ruminasse seu arrependimento.

V. Sem pressa, a mulher preparava o jantar da familia.

VL. O reldgio centenario devorou quatro geracdes daquela familia.

Indique a alternativa em que se indicam apenas frases elaboradas com palavras empregadas no sentido conotativo:

A) I-T-V.

B) I1-II-1V.
C) I-II-V.
D) II-IV-V.
E) II-1V- VL

Questéo 17
Marque a alternativa em que se classifica corretamente a figura de linguagem contida na frase nela presente.

A) Alguns textos modernos ndo ha quem os aprecie. (Polissindeto).
B) A casa dorme a sono solto. (Metonimia).

C) A familia embarcou no avido com grande entusiasmo. (Catacrese).
D) Estava magrinha e faminta e desesperada. (Litotes).

E) Uma vela solitaria cruzava a baia. (Personificagio).

Questéo 18
Marque a alternativa em que se nomeia corretamente a relagéo entre os termos apresentados.

A) Amigo / desafeto — parénimos.

B) Deferir/ diferir — par6nimos.

C) Lima (ferramenta)/ lima (fruta) — parénimos.
D) Peixe/ lambari — parénimos.

E) Secao/ sessdo — paronimos.

Questédo 19

Marque a alternativa em que a frase nela contida ndo apresenta vicio de linguagem:

A) Ah! Haviam discordancias insoluveis entre eles.

B) Ela tinha sérias desconfiangas daquele procedimento.
C) O ferido apresentava forte hemorragia de sangue.

D) A flexa envenenada selou a vida do adversario.

E) Se vires minha colega, dize-lhe que nio irei a aula hoje.

Questéo 20

Marque a alternativa em que os termos nela contidos nao flexionam em grau comparativo e superlativo.

A) atmosférico — oviparo.
B) inferior — infimo.

C) posterior - postumo.
D) superior — supremo.
E) ulterior — ultimo.
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¢ Raciocinio Logico ¢
Questédo 21

A subtragdo mostrada a seguir tem alguns algarismos substituidos pelas letras W, X, Y e Z.

W3X8
8YS57
9111

A soma dos algarismos correspondentes a essa quatros €

A) 11

B) 12

) 18

D) 5.

E) 10.
Questéo 22

Considere que A seja a afirmagio TODO CARIOCA E FLUMINENSE. A negagio desta sentenga é

A)  todo CARIOCA nio ¢ FLUMINENSE.

B)  pelo menos um CARIOCA ¢ FLUMINENSE.

C) algum CARIOCA nio é FLUMINENSE.

D)  pelo menos um CARIOCA nio ¢ FLUMINENSE.
E) nenhum CARIOCA é FLUMINENSE.

Questéo 23

Os turistas que conhecem o Rio de Janeiro e Sdo Paulo admiram S&o Paulo. Entretanto, alguns que conhecem Séao Paulo néo
admiram essa cidade. Entdo € correto afirmar que

A)  todos turistas que conhecem S3o Paulo admiram essa cidade.

B)  nenhum turista admira Sio Paulo.

C)  alguns turistas que conhecem S&o Paulo ndo conhecem o Rio de Janeiro.
D)  os turistas que conhecem o Rio de Janeiro admiram Sdo Paulo.

E)  os turistas s6 admiram o Rio de Janeiro.

Questéo 24

No 1° turno do Campeonato Carioca, disputado por pontos corridos, o Flamengo ficou com menos pontos do que o Botafogo;
o Fluminense e o0 Americano fizeram o mesmo nimero de pontos. O Vasco da Gama fez mais pontos do que o Botafogo. O
1° turno teve um sé vencedor que foi o

A)  Flamengo.

B)  Botafogo.

C)  Americano.

D)  Vasco da Gama.
E)  Fluminense.
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Questédo 25

As empresas ALFA, BETA e DELTA tém as seguintes caracteristicas:
— BETA ¢ a maior das trés empresas.

— DELTA nio ¢ a menor das trés empresas.

A ordem da maior para a menor das trés empresas é

A) BETA,DELTA e ALFA.
B) ALFA,DELTA e BETA.
C) ALFA, BETA e DELTA.
D) BETA, ALFA e DELTA.
E) DELTA, ALFA e BETA.

Questdo 26

Um candidato estuda entdo passard no concurso. Logo

A)  seu estudo € condigdo suficiente para passar no concurso.
B)  seu estudo é condigdo necessaria para passar no concurso.
C)  se o candidato ndo estuda néo passara no concurso.

D) o candidato passard no concurso so se estudar.

E)  mesmo estudando o candidato ndo passara no concurso.

Questédo 27
Se X=Y, Y=Z, mas Y nio ¢ igual a ambos. Se Y=W, entdo X=W, mas com Y=W segue-se que
A)  Y=X#Z.
B) 2X=W+#Z.
C)  Y#W.
D) X=Y=Z=W.
E) Y#Z
Questédo 28

A empresa ALFA ¢ tdo grande quanto a empresa BETA e menor do que a empresa DELTA. A empresa ZETA ¢ tdo grande
quanto a DELTA, ent3o:

A)  ZETA é menor do que BETA.
B)  ZETA ¢é maior do que ALFA.
C) DELTA € menor do que BETA.
D)  ALFA ¢ maior do que DELTA.
E) DELTA ¢ menor do que ALFA.

Questéo 29

José tem a mesma altura de Antonio e € mais alto do que Jo@o. Antonio € mais baixo que Pedro, entdo

A)  Pedro é mais alto do que Jodo.
B)  José é mais alto que Pedro.

C)  Pedro é mais baixo que Jodo.

D)  Antonio ¢ mais baixo que Jodo.
E) Jodo e Pedro tém a mesma altura.
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Questao 30
Para que a afirmativa TODO VASCAINO E PORTUGUES seja falsa basta que

A)  Todo portugués seja vascaino.

B)  Todo vascaino seja portugués.

C)  Algum vascaino seja portugués.

D)  Algum portugués ndo seja vascaino.
E)  Algum vascaino ndo seja portugués.

Questédo 31
A quantidade de diferentes resultados que podem ser obtidos por meio da soma de dois ou mais dos elementos do conjunto
C={1,1,3,4} ¢

A) o
B) 11.
C) 6.
D) 13.
E) 17.

Questdo 32

Se todo X ¢ Y e nenhum Y é Z, conclui-se que

A) nenhum X ¢ Z.
B) nenhumY éX.
C) todoX¢éZ.
D) todoZ¢Y.
E) todoYéX.

Questao 33
Continuando a sequéncia 51, 46, 41, 38, 35, 33, .... tem-se
A) 28
B) 32
C) 30.
D) 31.
E) 29.
Questédo 34

As selegdes principais do Brasil e da Argentina disputam trés finais consecutivas de torneios de futebol. Qual a probabilidade
do Brasil ganhar os trés torneios?

A)  30%.
B)  50%.
C)  25%.
D)  40%.
E) 20%.
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Questédo 35

Otavio e Carlos sdo funcionarios da empresa ALFA 5. Otavio trabalha as quartas-feiras, sextas-feiras e aos sabados e folga
nos demais dias. Carlos trabalha as segundas-feiras, quintas-feiras e aos sabados e folga nos demais dias. Se amanha € o dia
que ambos trabalham, entdo hoje ¢

A) sexta-feira.
B) sabado.

C) terga-feira.
D) segunda-feira.
E) domingo.

Questéo 36
VIVA:LIRA::LARA: ?

A) LAVA.
B) VAVL
C) VIVL

D) LARL
E) RALA.

Questéo 37

Qual o melhor complemento na sentenca “O homem esté para a mulher assim como o elefante esté para ...”?

A) Selva.
B) Floresta.
C) Elefoa.
D) Elefanta.
E) Manada.

Questao 38
Se X#0 e Y/X=2, calcule a razdo (2X-Y)/X.

A) 0.
B) 1
Q) 2.
D) 4.
E) 0,5.

Questéo 39

Um tridngulo tem um angulo igual a 80°, e seus trés ngulos encontram-se na razio 2:3:4. Quais séo esses angulos?

A) 30°% 70°.
B) 40° 60°.
C) 25°%75°
D) 20° 80°.
E) 45°55°
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Questéo 40
Algum FUNCIONARIO da empresa ALFA 5 ¢ BRANCO, e todo FUNCIONARIO é HOMEM, ento:

A) Alguma MULHER é FUNCIONARIA.
B) Todo BRANCO é HOMEM.

C) Todo HOMEM ¢ FUNCIONARIO.

D) Todo BRANCO é FUNCIONARIO.
E) Algum BRANCO é HOMEM.
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